

# НОВАЯ ЖИЗНЬ

1446



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года

№ 70 (10214) СРЕДА, 22 сентября 2021 года



Выходит по средам и пятницам



## Лучший по профессии



**Юлия Игоревна РЕБЕНОК -  
заведующая общепитом  
Спас-Деменского райпо**

Хотите узнать секреты приготовления сочных беляшей, рыбы под маринадом, мясной солянки? Если да, то обратитесь к заведующей общепитом Спас-Деменского райпо Юлии Игоревне Ребенюк. У нее в подчинении восемнадцать поваров и кондитеров, которые трудятся в столовой "День", кафе "Встреча" и двух школьных столовых. У каждого есть свои фирменные рецепты, большой опыт работы в общепите, умение накормить людей вкусной и здоровой пищей.

Райпо из года в год занимает первые места в областном соревновании по общественному питанию. Даже в прошлом году, когда на несколько месяцев закрывали для посетителей столовую и кафе, им удалось увеличить производство и продажу голубцов, пельменей, котлет, бифштеков, домашней колбасы. Полуфабрикаты пользуются большим спросом у покупателей, потому что приготовлены из натурального мяса и с большой любовью.

Самый ответственный участок - две школьные столовые. В них питаются около 600 учащихся. Повара и кондитеры стараются накормить всех как дома и даже лучше, ведь дети проводят в школе почти целый день, тратят много энергии. Заведующая общепитом зорко следит за качеством продукции, поступающей от поставщиков, составляет сбалансированное меню, чтобы в нем обязательно присутствовали мясо, рыба, овощи.

По специальности Юлия инженер-технолог общественного питания. Она закончила Московский государственный университет технологии и управления. Это помогает организовать работу всего коллектива, создавать в нем доброжелательную атмосферу.

В этом году для общепита приобрели две итальянские тестораскаточные машины, кремозбиватель, кофемашины, генератор бесперебойного питания и другое оборудование. Все это облегчает труд поваров и кондитеров. Они под руководством толкового руководителя трудятся добросовестно, профессионально, ответственно.

Особенно талант Юлии Игоревны и ее коллег проявляется при приготовлении блюд для банкетов, где они могут показать фантазию и свое мастерство. А после работы Юлия с удовольствием балует своих домашних изумительно вкусными блюдами.

Официально

## Виктор Квасов проинформировал региональное Правительство о предварительных итогах Общероссийского дня голосования в Калужской области

20 сентября в Калуге на заседании регионального кабинета министров, которое в режиме видеоконференцсвязи провел губернатор Владислав Шапша, рассматривались предварительные итоги выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва.

По сообщению председателя региональной избирательной комиссии Виктора Квасова, повсеместно выборы признаны состоявшимися и действительными. Жалоб или обращений от участников избирательной кампании, которые ставили бы под сомнение результаты голосования, не поступало. Три дня голосования прошли в регионе на хорошем организационном уровне, без нарушений избирательного законодательства, с соблюдением всех норм санитарно-эпидемиологической безопасности.

Наибольшая активность зафиксирована среди участников голосования в Жиздринском (72,67 %) и Износковском районах (70,79 %). Более 60 % избирателей проголосовали в Хвастовичском (69,45 %), Мосальском (68,56 %), Юхновском (63,41 %), Ульяновском (61,09 %), Перемышльском (65,39 %), Медыньском (66,31 %) и Бярытинском районах (60,19 %).

Согласно предварительным результатам голосования, на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Рос-

сийской Федерации наибольшее количество голосов по одномандатным округам набрали: - округ № 99 - Коробова Ольга Владимировна, выдвинута ВПП «Единая Россия», получившая 56 тысяч 960 голосов (35,69%); - округ № 100 - Скляр Геннадий Иванович, выдвинут ВПП «Единая Россия». За него проголосовали 60 тысяч 510 избирателей (33,26%).

По предварительным данным о числе голосов, полученных за федеральные списки кандидатов, 5%-ый барьер преодолели политические партии: «Единая Россия» (36,35 %), «КПРФ» (22,01 %), «Справедливая Россия» (10,82 %), «ЛДПР» (9,46 %) и «Новые люди» (8,06 %).

Официальные результаты голосования будут в ближайшее время окончательно подведены избирательными комиссиями и переданы в средства массовой информации для опубликования.

Владислав Шапша поздравил Ольгу Коробову и Геннадия Скляра с победой на выборах. Губернатор пожелал им, а также вновь избранным депутатам активно поработать на страну и родной регион.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Информация доступна на сайте областной администрации: [www.admoblkaluga.ru](http://www.admoblkaluga.ru).

## Новость недели

### Улицы оденут в асфальт

До конца текущего года планируется заасфальтировать еще десять улиц Спас-Деменска

На минувшей неделе на улицах города заурчала дорожная техника - КАМАЗы завозили асфальт, который потом по дорогам распределял асфальтоукладчик, следом его тщательно «утюжил» каток, утрамбовывая дорожное полотно. Работа закипела вовсю. Дорожники задействовали 17 единиц техники.

Возможность закатать улицы Спас-Деменска в асфальт появилась благодаря дополнительному финансированию из регионального бюджета. На эти цели было выделено 6504170 рублей. Заблаговременно подготовили документацию, провели торги, определили подрядчиков дорожных работ. И вот на прошлой неделе выделенные средства стали активно осваиваться. Уже появилось новое твердое покрытие на переулке Октябрьский и Больничный. Одновременно дорожными рабочими ДРСУ-7 из города Юхнова идет подготовка к укладке асфальта дорог на улицах Железнодорожная, Комарова, Механизаторов, Первомайская и Студеновская. Общая длина заасфальтированных участков составит чуть более двух километров.

В планах муниципальной власти - одеть в асфальт еще три участка дорог по улицам Циолковского, Школьная и переулку Ленина. Уже подготовлена необходимая документация для проведения торгов. Как сообщили в администрации ИР, асфальтирование городских улиц планируют завершить к концу осени, конечно, это в том случае, если свои коррективы не внесет погода.

Екатерина НИКИШКИНА.  
Фото автора.



## Выборы-2021

# Голосовали за достойную жизнь

## Выборы - день первый

17 сентября в 8 часов утра в Спас-Деменском районе открылись 16 избирательных участков. На них активно приходили люди. Глава администрации района В. А. Бузанов побывал

даже в холодный промозглый день активно приходили избиратели. Жители нашего района всегда отличаются дисциплинированностью, ответственным отношением к гражданскому долгу. Пожилые люди говорили, что они голосуют за достойную старость, а молодежь - за свой завтрашний день и будущее своих детей.

## Выборы - день третий

19 сентября весь день шел проливной дождь. Но, несмотря на непогоду, жители района бодро шли на избирательные участки в единый день голосования. А к тем, кто не смог по



на всех избирательных участках, пожелал всем плодотворной работы и проголосовал сам.

За процессом голосования следили наблюдатели от партий «Единая Россия», «КПРФ», «Новые люди». Строго соблюдались санитарно-гигиенические правила, установленные Роспотребнадзором. На входе измеряли температуру, вручали индивидуальные наборы, в которых были авторучка, перчатки, маска, салфетка. Проводилась дезинфекция помещений.

В первый день проголосовали 27 % избирателей. Особенно активно голосовали в Нестерах и Павлинове - 53%.

## Выборы - день второй

18 сентября проходил второй день голосования. Работали все 16 участков, а на некоторые



*Каждый молодой избиратель получил от избирательной комиссии сувенир - книгу «Спас-Деменский меридиан», в которую вошли проза и стихи местных авторов. Роман Фризоргер из деревни Болва остался доволен подарком.*



## Предварительные итоги голосования по Спас-Деменскому району на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва

**Политические партии, зарегистрировавшие федеральные списки кандидатов:**  
Всероссийская политическая партия «Единая Россия» - 51,46%  
Политическая партия «Коммунистическая партия Российской Федерации» - 20,24%  
Политическая партия ЛДПР - Либерально-демократическая партия России - 7,70%

**Процент голосов избирателей, поданных за зарегистрированных кандидатов:**  
Коробова Ольга Владимировна - 49,22%  
Яшкин Николай Иванович - 25,07%  
Явка избирателей составила - 57,68%  
**Впервые проголосовавших было 54 избирателя. Всем им вручили сувениры - книги «Спас-Деменский меридиан» на память о важном для них событии.**



*Владимир Дмитриевич Рудаков.*

состоянию здоровья это сделать, приезжали выездные комиссии по предварительному заявлению.

Мы побеседовали с членом участковой избирательной комиссии участка №2202 Татьяной Николаевной Кошаченковой. Она отметила, что, несмотря на почтенный возраст, пожилые люди активно голосовали, выражали свое волеизъявление. Приятно, что в домах и квартирах у них чистота и порядок, ухоженные придомовые территории. По всему видно, что наши старики не забыты и не заброшены ни государством, ни своими детьми и близкими.

Татьяна Николаевна рассказала о 91-летнем ветеране с улицы Железнодорожная - Владимире Дмитриевиче Рудакове. Увидев приехавшую к нему избирательную комиссию, должитель попросил подождать, пока он переоденется.

- Вы и так хорошо выглядите, - заверили его.

Но когда ветеран вышел к ним в пиджаке с приколотыми медалями, все поняли смысл паузы.

- Для меня день выборов - это праздник, - пояснил Владимир

Дмитриевич. - А на праздник надо одеваться во все лучшее. Я всегда голосую при полном параде, так как выбираю будущее для своих внуков и правнуков, для своей страны.

Ветеран труда поделился, что начал работать трактористом с 14 лет. За добросовестный труд в войну имеет награду. Трудился кочегаром в Спас-Деменском паровозном депо, помощником машиниста. Отслужив в армии, вернулся в депо и стал работать машинистом паровоза. Закончил курсы машинистов и был переведен на тепловоз. Награжден медалью министерства путей сообщения и ЦК профсоюза работников железнодорожного транспорта за добросовестный труд.

Владимир Дмитриевич имеет четкую жизненную позицию, гордится своей страной, одолевшей фашизм. Вот с кого молодежи следует брать пример и прикладывать все усилия, чтобы не растратить несметные духовные богатства страны и идти верной и твердой дорогой. Наши великие предки веками создавали, развивали и защищали Россию. Другой Родины у нас нет и не будет.

**Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.**

## Летопись района

Историю становления и развития санитарно-эпидемиологической службы Спас-Деменского района пришлось воспринести из сохранившихся в Центре госсанэпиднадзора приказов, личных дел, автобиографий, а также из воспоминаний бывших сотрудников, так как архивные данные о создании службы не сохранились.

Первое официальное подтверждение существования службы удалось найти в приказе по Спас-Деменскому райздравотделу от 1933 года о назначении на должность дезинфектора санэпидстанции **Шавловой Марии Тихоновны**, которая в этом же году прошла курсы дезинфекционных инструкторов в г. Рославле Смоленской области.

Санитарная служба находилась в подчинении райздравотдела.

До Великой Отечественной войны в районе отмечались тяжелые условия жизни населения, низкий уровень грамотности и санитарной культуры. Все это создавало условия для распространения инфекционных болезней.

Свирепствовали малярия, дифтерия, брюшной и сыпной тиф, широкое распространение получили другие инфекции. Поэтому первоочередной задачей санитарной службы стала борьба с эпидемиями. В инфекционных очагах проводились дезинфекционные мероприятия.

В развитии санитарно-эпидемиологической службы проходил процесс ее становления, проводилась большая противоэпидемическая работа, создавались санитарные станции и противоэпидемические учреждения, укреплялись правовые позиции санитарно-эпидемиологической службы, организовывалась работа в области государственного санитарного надзора.

## Из истории государственной санитарно-эпидемиологической службы Спас-Деменского района

Калужскую фельдшерско-акушерскую школу и с 1952 по 1964 годы исполняющая обязанности главного врача санэпидстанции; помощником эпидемиолога - **Казакова Ефросинья Павловна**; лаборантом противомаларийной лаборатории - **Барышниковой Анастасии Михайловны**; вакцинатором - **Войтова Валентина Кузьминична**, окончившая в 1936 году Рославльский медицинский техникум; банификаторами - **Березина Татьяна Александровна**, **Симаненкова Прасковья Артемовна**; дезинфекторами - **Лукашенко Лариса Дороевна**, **Муравкина Полина Николаевна**; акрихинизаторами **Макеенкова Прасковья**, **Смирнова Н.**, **Шушлененкова Зинаида**.

**Из воспоминаний Сныченковой Е.В., Симаненковой П.А. и Лукашенко Л.Д.:**

*В районе свирепствовали педикулез, сыпной и брюшной тиф, малярия, дифтерия. Все силы санитарной службы района были брошены на борьбу с этими инфекциями. Областная санэпидстанция выделила специальную бригаду для подворовых обходов с целью выявления больных малярией. По домам разносили и раздавали таблетки акрихина для профилактики*



Коллектив Спас-Деменской санэпидстанции (1982г.)

П.А., ранее работавшая банификатором. Вместе с лаборантом-банификатором **Дмитриченко Тaisией Матвеевной** она работала в лаборатории 15 лет, а следующие 28 лет бессменной санитарной баклаборатории была **Молчанова Надежда Ильинична**.

С 1968 года на должность дезинфектора дезотдела перевели Симаненкову Прасковью Артемовну, а дезинструктором профотдела - Лукашенко Л.Д.

До 1969 года главными врачами в Спас-Деменской санэпидстанции работали **Брюханова Дорфман Бета Михайловна**, **Голубев Игорь Ростиславович**.

В 1969 году завершился процесс объединения в единую государственную санитарно-эпидемиологическую службу области.

В это время, а именно, с 5 сентября 1969 года назначена на должность главного врача Спас-Деменской санэпидстанции после окончания Ленинградского санитарно-гигиенического института **Леоничева Антонина Арвидовна**, которая занимала эту должность до 23 апреля 2003 года. За это время велось развитие материально-технической базы.

В 1978 году была введена в эксплуатацию пристройка к зданию, где и разместились санитарно-химическая лаборатория, лаборатория по приготовлению ядоприманок, дез- и профотделы, кабинет главного врача. На работу медицинским статистом была принята Склянкина Надежда Павловна, в профотдел приняли Алексеенку Клавдию Ивановну, Фролову Валентину Васильевну, Зыкова Алексея Никитича, а в дезотдел Васютину Марию Васильевну.

К осуществлению государственного санитарного надзора стало шире привлекаться население - санитарный актив. Наш район был первым по созданию санитарных инспекций в области и лучшим по работе с общественностью. Возглавляла эту работу помощник энтомолога **Кондрашова Зинаида Афанасьевна**. Первый слет ОСИ проводили в Спас-Деменском районе. Отдача от работы ОСИ была огромная. Газета «Знамя» в те годы неоднократно освещала работу наших санитарных инспекций. А.А. Леоничева была награждена знаком «Отличник здравоохранения».

С 1991 года Центр госсанэпиднадзора является самостоятельной организацией. Вся нагрузка по обеспечению бухгалтерского учета и финансовой деятельности легла на главного бухгалтера **Демидову Надежду Петровну**.

С большой благодарностью коллектив вспоминает о безупречной работе водителя **Устинова Анатолия Ивановича**, который 18 лет трудился в нашей организации.

С апреля 2003 года на должность главного врача назначена автор этих строк, ранее работавшая врачом по санитарно-гигиеническим лабораторным исследованиям.

В это время уделялась большое внимание укреплению материально-технической базы - проведен косметический ремонт всех помещений учреждения, сделан ремонт крыши. Приобрели персональные компьютеры в бухгалтерию, санитарный и эпидемиологический отделы, мнжительную технику, факс.

В декабре 2003 года на базе ГУ «Центр госсанэпиднадзора» в Спас-Деменском районе был образован Испытательный Лабораторный Центр. Это позволило обеспечить проведение лабораторных исследований на уровне действующих стандартов.

Большой вклад в обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия населения внесли помощники санитарного врача **Печникова Е.С.**, **Сысонова Л.И.**, помощники врача-эпидемиолога **Крупенченко А.В.**, **Сиротина В.В.**, **Левина Г.А.**, помощник врача-паразитолога **Лобанова Л.В.**, фельдшера-лаборанта **Кондрашова Г.Н.** и **Эюзина Л.Е.**

Специалисты Центра работали над решением основной задачи своей деятельности - обеспечение здоровья жителей района, что положительно сказывалось на динамике показателей здоровья населения.

Не регистрировались и по ныне не регистрируются вспышки инфекционных заболеваний и пищевых отравлений, заболевания брюшным тифом, холерой, бруцеллезом, бешенством, сыпным тифом, столбняком, малярией, сибирской язвой и другими особо опасными инфекциями, а также инфекциями, управляемыми средствами специфической профилактики: дифтерией, коклюшем, корью, эпидемическим паротитом, полиомиелитом.

Социально значимыми инфекционными заболеваниями в районе остаются острые респираторные вирусные инфекции, туберкулез и острые кишечные инфекции неустановленной этиологии.

**Наталья ЗОЛОТУХИНА.**

**P.S.** Сегодня на страже благополучия и здоровья населения Спас-Деменского района стоят врачи **Наталья Золотухина** и **Татьяна Залетаева**. Им приходится решать очень много важных задач: они контролируют санитарное состояние учреждений образования и здравоохранения, предприятий и организаций, осуществляют надзор за качеством питьевой воды, проводят большой объем профилактической и просветительской работы. Кроме того они осуществляют государственный надзор в области защиты прав потребителей.

Слова благодарности хочется выразить всем работникам санэпидслужбы. Их вклад в охрану здоровья спасдеменцев поистине бесценен, ведь такой труд ежедневно требует огромной самоотдачи, упорства в достижении поставленных целей, энергии, оптимизма, чуткости и внимания.



Спас-Деменская маляриологическая станция (1948 год)

Верхний ряд вторая слева - Березина Татьяна Александровна - дезинфектор профотдела, крайняя справа - Симаненкова Прасковья Артемовна - дезинструктор дезотдела. Нижний ряд вторая слева - Сныченкова Екатерина Васильевна, крайняя справа Барышников Анастасия Михайловна - помощники врача-эпидемиолога

В целях улучшения санитарного обслуживания населения 23 декабря 1933 года вышло Постановление ЦИК и СНК СССР «Об организации государственной санитарной инспекции».

Великая Отечественная война принесла разруху, нищету, инфекционные заболевания. Поэтому с послевоенным восстановлением города начала возрождаться и санитарная служба. Необходимо было срочно принимать меры по ликвидации эпидемий инфекционных заболеваний. В здании райисполкома была выделена комната для медицинских работников. Спас-Деменский район был освобожден от немецко-фашистских захватчиков 13 августа 1943 года. А уже 20 августа заведующий райздравотделом **Петрушечкин Иван Егорович** принимает на работу дезинфекторами санэпидстанции **Турченкову Анну Ильиничну** и **Иванову Екатерину Ивановну**, которые вместе с **Шавловой Марией Тихоновной** взяли на себя всю работу по ликвидации инфекционных заболеваний. Они в любую погоду и по бездорожью проводили подворовые обходы, выявляли больных и проводили дезинфекционные мероприятия в очагах.

В 1947 году в Спас-Деменске была организована противомаларийная станция, которая располагалась в одной половине дома по ул. Ленина, а в другой находился райздравотдел. В этом же году была принята на работу главным врачом малярийной станции **Сныченкова Екатерина Васильевна**, окончившая

*ки заболевания. Одновременно производился забор крови из пальца на стеклышки, которые сдавали в противомаларийную лабораторию.*

*Велась обработка всех болот и водоемов парижской зеленью с той целью, чтобы уничтожить комаров, переносчиков малярии.*

*Мы неделями находились в очагах дифтерии, брюшного и сыпного тифа, педикулеза и проводили не только эпидемиологическое обследование каждого очага, но и дезинфекционные мероприятия, используя для этих целей дезкамеру. В каждой деревне хлорировали колодези.*

*Наряду с основной работой, заготавливали дрова для сушаровой камеры, ухаживали за лошадьми, косили ей сено.*

В этот период наряду с основной деятельностью перед службой стояла задача укрепления материальной базы. Началось строительство существующего здания. Все сотрудники принимали в этом участие. Сами заготавливали в лесу строительный материал, заливали фундамент.

В 1954 году перешли во вновь выстроенную санэпидстанцию.

Были созданы санитарный, дез- и профотделы, паразитологическая и химическая лаборатории. Первым химлаборантом пищевой лаборатории стала **Карпова Валентина Кузьминична**.

Первой санитаркой паразитологической лаборатории была Симаненкова

# С песней по жизни

**Автоклуб регулярно выезжает к сельским жителям**

В зону обслуживания автоклуба, принадлежащего централизованной клубной системе, входят удаленные и малочисленные населенные пункты Спас-Деменского района. Выездной концерт "Веселый час" прошел для жителей хутора Новоалександровский. Программа была веселой и разнообразной. Работники районного дома культуры порадовали сельчан душевными песнями, юмористическими сценками. Концерт стал настоящим праздником для зрителей, они благодарили самодельных артистов и просили приезжать еще.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.



## Актуально

### Детям и родителям на заметку

Реабилитационный центр «Черемушки» проводит большую работу по профилактике детского и семейного неблагополучия. Специалисты учреждения проводят детские лектории, круглые столы с подростками на различные темы. Одним из важных направлений работы является просвещение детей и родителей. Актуальной темой на сегодняшний день стало консультирование детей о поведении с незнакомыми людьми на улице. Начался учебный год, ребята часто бывают на улице без присмотра взрослых, поэтому мы подготовили памятку для детей и родителей «Общение с незнакомыми людьми».

Вот телефоны «горячих линий», по которым можно обратиться за помощью:

**112** - единый номер вызова экстренных оперативных служб;  
**8-800-2000-122** - единый общероссийский номер детского телефона доверия (круглосуточно, звонок бесплатный, анонимный).

## ПАМЯТКА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

### ОБЩЕНИЕ С НЕЗНАКОМЦАМИ

Если ребенок самостоятельно ходит один по улице, играет во дворе, необходимо обучить его нескольким правилам безопасного общения с незнакомцами.

- Оставаться все время рядом с друзьями, с людьми.
- Немедленно отойти от края тротуара, если рядом притормозит машина или если она медленно едет следом. Что бы ни говорил водитель, нельзя держаться от машины подальше.
- Ити от незнакомца, который подозрительно следит или хочет приблизиться. Нужно быть готовым позвать на помощь.
- Не садиться в машину к незнакомому человеку, если он приглашает покататься.
- Нельзя не ходить с незнакомыми взрослыми (если он обещает подарить игрушку, конфеты или показать что-то интересное, представляя знакомым родителям или соседям, что он родственник папы или мамы).
- Если незнакомый взрослый хватает за руку, берет на руки, затаскивает в машину, подталкивает в подъезд или какое-либо строение, надо громко кричать, просить на помощь и внимательно осматриваться: «На помощь, помогите, чужой человек!»
- Уметь звать «помощь» старшим ребятам, которые могут вступить в опасную ситуацию (например, зовут пойти посмотреть, что происходит на стройке; развешивают белье; забирают на «короткое время» велосипед на крыльцо; спускаются в подвал; поиграть в лифте; «покажем интересные» с лодки/катамарана и плавучими средствами; заглянуть на дерево; забраться в чужой сад или огород; пойти в лес или на железнодорожную станцию).
- Не ходить в подъезд одному, без родителей или знакомых взрослых.
- Не открывать дверь чужому, даже если у незнакомца человека похожий (лицо и он представляется знакомым родителям, знает, как их зовут).

## На улице и в комнате о том, ребята, помните

### ПРАВИЛА ЛИЧНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

 <b>He</b> открывай дверь незнакомому водителю!	 <b>He</b> играй на стройке!	 <b>He</b> трюгань чужие вещи!	 <b>He</b> разговаривай с незнакомыми людьми!
 <b>He</b> ласкай собак!	 <b>He</b> наступай на лыжи!	 <b>He</b> ступай на подоконник!	 <b>He</b> ходишь на водоем!

Мир детства полон приключений и интересных открытий, но не все из них могут оказаться безопасными для жизни и здоровья детей. В центральной детской библиотеке была проведена беседа с читателями «На улице и в комнате о том, ребята, помните». Школьники на мероприятии узнали о простых и важных правилах безопасности. Получили рекомендации по общению с незнакомыми людьми. Освоили полезные советы для пешеходов, познакомилась с основными дорожными знаками. Детям был представлен вывешенный и красочно оформленный плакат «Уголок безопасности». На плакате ребята увидели рекомендации по безопасному поведению в общественных местах, безопасности на дорогах, на воде, уличной безопасности, освоили правила дорожного движения. Узнали о сезонных рисках и чем опасен тонкий лед. Познакомились с номерами телефонов экстренного реагирования.

Учащимся были представлены книги В. Крутецкой «Правила здоровья и оказание первой помощи», «Правила хорошего поведения», М. Селивановой «Правила поведения в школе», Е. Ганул «Правила поведения на природе», Г. Элькина «Правила безопасного поведения на дороге», Д. Воронина «Опасные забавы».

Мероприятие помогло детям понять, что надо быть готовыми к опасности и как уметь предотвратить ее. Не поддаваться панике, сохранять присутствие духа, помнить, что безвыходных ситуаций не бывает. Лучше избежать опасности, чем встретиться с ней. Помните, что приобретенные знания полезны в борьбе с опасностью. Также важно быть всегда готовым помочь человеку, которому грозит опасность.

**А. АЛИЕВА,**  
методист ЦДБ.

**Администрация и депутаты СП «Село Любунь» выражают искренние соболезнования депутату Залетаеву Владимиру Александровичу по поводу безвременной смерти дочери**  
 Елены.  
 XXX

**Выражаем искренние соболезнования Залетаевым Алле Николаевне и Владимиру Александровичу по поводу безвременной смерти их дочери**  
 Елены.  
 Скорбим вместе с вами. Одноклассники.

## Поздравляем!

**Владимира Анисимовича ШАРАБАРИНА с юбилеем!**  
 От чистого сердца простыми словами Позволь с днем рожденья поздравить тебя. За то, что ты есть, за то, что ты с нами. Обнять тебя крепче, любя. За доброе сердце, за ласку и нежность, Что ты нам всегда отдаешь, За то, что заботу и радость С нами по жизни несешь.  
 Родные и близкие.



## Внимание, работа!

**ТРЕБУЮТСЯ опытные строители по видам работ:**

- НАРУЖНАЯ фасадная штукатурка Кореод, устройство отмостков вокруг дома, монтаж уличной плитки, устройство дорожек;

- РАБОТЫ ВНУТРИ ДОМА: разводка отопления, водоснабжение, финишные работы по стенам полу - укладка плитки, декоративные работы по стенам (обои, штукатурка, покраска).

Телефон для связи: 8-916-692-29-56, Татьяна.

XXX

Сельхозпредприятию **требуются грузчики на сезонную работу (октябрь, ноябрь)**. Зп 20 000-25 000 рублей в месяц. Тел. 8-916-634-17-95.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

**ПРОДАЮТСЯ** пчелы с домиком, тел. 8-961-126-48-32, 8 (48455) 2-29-34.

XXX

**КУПЛЮ** гриб чагу, тел. 8-910-607-78-68.

**АВТОВЫКУП В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.** Отечественные, иномарки, битые, не на ходу.  
**Срочно. Дорого. Эвакуатор.**



**Помощь при подборе авто.**  
 Тел. 8-920-873-05-17.

## Благодарность

Выражаем искреннюю благодарность коллективу ритуальной службы во главе с И.Н. Илларионовым, коллективу администрации МР «Спас-Деменский район», одноклассникам, друзьям и знакомым за моральную и материальную помощь в организации похорон нашего любимого сына Козлигина Дениса Григорьевича.  
 Родные.

## «Новая жизнь»

**УЧРЕДИТЕЛИ:** автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

12+

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru Дежурный редактор К. Б. ВЛАСЕНКОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 13.09.2021 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.